Nº 71 (10224)вторник

СЕНТЯБРЯ 2013 г.

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года



Уборочная кампания взяла старт

Урожай-2013

Не успели крестьяне разделаться с заготовкой кормов, как подоспели хлеба и наступила пора выгонять в поле комбайны.

Если сравнивать с прошлым годом, то произошло это значительно позднее. Пока на 29 августа обмолочено чуть больше трёх тысяч гектаров зерновых и зернобобовых культур, что соответствует 15 процентам общей уборочной площади. В прошлом году это соотношение убранной и плановой площади составляло 78 процентов.

Правда, надо иметь в виду, что сельскохозяйственное производство, особенно отрасль растениеводства, является цехом под открытым небом, и погодные факторы оказывают на него прямое влияние. Поэтому сравнение по годам, что касается различных сроков проведения той или иной полевой кампании, носит довольно условный характер.

В Тюменской области, например, есть районы, где обмолочена треть, а то и больше площадей зерновых и зернобобовых. В некоторых хозяйствах уборочная кампания перевалила за половину.

У нас же, если в летний период погода благоприятствовала формированию приличного урожая, то сегодняшние то здесь, то там выпадающие небольшие дожди уборку явно сдерживают.

Из 21 хозяйства района к обмолоту приступили 12. В основном это те, где посеян горох. Дальше всех в обмолоте яровых культур продвинулись в крестьянском хозяйстве Шабалина – 45 процентов, у ИП Девятьярова, где из 690 гектаров убрано 260, что соответствует



Ещё один бункер намолоченного гороха отправится на ток.

38 процентам от общей уборочной площади. Четверть зерновых обмолочено у ИП Боброва, пятая часть из 2300 гектаров обмолочена в ООО «Тавдинское земледелие», около трети из 600 гектаров убрано в крестьянско-фермерском хозяйстве Гу-

Что касается урожайности, то она на этих первых обмолоченных гектарах в среднем по району составила 21,2 центнера с гектара. В ООО «Тавдинское земледелие» говорят о 22,4 центнерах с гектара, в ООО

«Калина» – 21,8, а у Шабалина урожайность составила 31,2 центнера с гектара.

В целом пока всё не так плохо, но хотелось бы лучше и больше.

> Сергей САМ, Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Сегодня в номере:

Подтверждено: ветераны в валенках в 25-градусную жару не ходят!

2 стр.

Выборы

Уважаемые избиратели!

8 сентября 2013 года содополнительные выборы депутата Думы Нижнетавдинского сельского поселения по одномандатному избирательному округу №1.

Территория избирательного округа - улицы села Нижняя Тавда: Заречная, Заречно-Береговая, Зелёная, Тюменская, Островского, Чкалова, Озёрная (дома с №1 по №5, №9). Помещение для голосования: торговый центр «Заречье» (ул. Первомайская, 1). Время голосования: с 8:00 до 20:00.

Избирательная комиссия Нижнетавдинского сельского поселения

Уважаемые избиратели!

8 сентября 2013 года состоятся дополнительные выборы депутата Думы Новотроицкого сельского поселения по одномандатному избирательному округу №6.

Территория избирательного округа - д. Ивашкина, д. Байкал. Помещение для голосования: МАОУ «Киндерская СОШ», находящееся по адресу: с. Киндер, ул. Центральная, 28.

Время голосования: с 8:00

Избирательная комиссия Новотроицкого сельского

Безопасное дорожное движение - главное для детей умение!

Дошкольное образование

Мероприятия, посвящённые правилам дорожного движения, всегда актуальны в учреждениях дошкольного образования.

А как же иначе? Это диктует сама жизнь. Как же сделать так, чтобы улицы и дороги стали для наших детей безопасными? Конечно же, рассказать им о правилах движения, дорожных знаках и прочих тонкостях, проводя занятия. Причём большая часть из них должна быть иллюстрированной, театрализованной, музыкальной, игровой.

Именно такая работа проводится в филиале МАОУ «Андрюшинская СОШ» Черепановской образовательной начальной школе-детском саду.

Здесь с самого раннего возраста начинают изучать правила дорожного движения, для чего воспитатель Галина Каркачёва со своими помощниками изготовила макет села Черепаново с улицами, домами и окрестными селениями. И ребята, используя его в качестве наглядного пособия, в зимнее время «бывали» друг у друга в гостях, при этом изучая как правильно переходить дороги, где можно играть, а где нельзя.

В летнее время сотрудниками детского сада из подручных материалов были изготовлены дорожные знаки в миниатюре, светофор, деткам сшили костюмы для добровольных помошников, смастерили жезл и костюмы светофориков для девочек, нарисовали у входа в детский сад дорогу с пешеходным переходом и разделительными линиями. А затем провели большое мероприятие для детей и родителей, где выяснили, как они знают правила дорожного движения, с использованием при этом своих двух- и трёхколёсных друзей.

Мамы и папы тоже не остались в стороне. Кто-то изобразил дорожную азбуку на кашпо для комнатных растений, ктото вместе с малышами принял участие в конкурсе рисунков, выставку которых также можно

было увидеть у входа в детский

Ребята здесь молодцы, они правильно отвечали на вопросы и выполняли задания. Теперь детишки знают, как важно соблюдать правила дорожного движения, чтобы не попасть в аварию, переходя дорогу или катаясь на велосипеде.

Надежда УПРАВИНА

Новости

Немного о спорте, праздниках и благоустройстве

Федеральный Сабантуй в Тюмени стал прекрасным праздником не только для жителей нашего региона, но и соседних областей. Прошёл он в областном центре в начале августа и собрал участников более чем из пятидесяти регионов страны. Гостей приветствовал стадион «Геолог».

В празднике плуга и труда принял участие и наш земляк, умелец, мастер по дереву Андрей Чарков, покоривший изделиями своего творчества гостей фестиваля.

На большой сцене нашлось место всем: танцорам в красочных национальных костюмах, ростовым куклам и даже конной упряжке, на которой вывезли сладкий чак-чак. Именно этим национальным угощением встречали всех, кто пришёл на большой национальный праздник.

Торжественную церемонию открыли почётные гости — губернатор Тюменской области Владимир Якушев и президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. Они единодушно признали, что Сабантуй внёс реальный вклад в добрососедские отношения между всеми нациями великой России.

Интересные события не обошли стороной и наш Нижнетавдинский район. Например, 27 августа в спорткомплексе «Нижняя Тавда» участников летней оздоровительной смены приветствовала вторая районная спартакиада, которая стала заключительным, итоговым мероприятием большой летней кампании. Юные участники, а всего было пятнадцать команд из райцентра и сельских поселений, должны были пройти десять станций, где для них приготовили спортивные, игровые и интеллектуальные задания и испытания. Заработанные очки-деньги, а это было одним из условий соревнований, юные спортсмены обменяли на ценные призы.

По решению жюри призёров у районной спартакиады оказалось несколько, но не забыли и о тех ребятах, которые в течение всех летних каникул активно посещали опорные площадки, они тоже получили призы. Только в августе площадку в спортсквере им. Федосеева П.И. посетило более ста мальчишек и девчонок. Руководила ей специалист по спорту АУ «Спорт и молодёжь» Елена Чугаева.

Семинар для замещающих родителей провели на базе районного совета ветеранов специалисты сектора опеки, попечительства и охраны прав детства. Вниманию участников были представлены интересные и полезные лекции на тему безопасности жизнедеятельности несовершеннолетних. Подготовили их представители районной больницы, АУ «Спорт и молодёжь», комплексного центра социального обслуживания населения «Тавда», комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Кроме того, заведующая сектором по опеке Ксения Антуфьева познакомила участников с некоторыми изменениями в законодательстве, связанными с принятием ребёнка в опекунскую, приёмную или патронатную семью.

Творчество на приусадебных участках, не дожидаясь специальных конкурсов и поощрений, не перестают проявлять жители нашего района, как, к примеру, постоянный участник выставки декоративно-прикладного искусства среди людей с ограниченными возможностями Володя Тюрин. Грядки в его огородном царстве, безусловно, украшают овощные культуры, а вот саму территорию приусадебного участка — плоды творческого труда, сделанные, кто бы мог представить, из автомобильных шин. Благодаря фантазии и старанию они превратились в забавных животных: зайчиков, лягушек и медвежат. Кстати, одну из поделок рукодельник презентовал детскому саду «Росинка».

Фантазия и мастерство – конёк наших ветеранов. Не успели члены районной ветеранской организации отойти от выставки плодов-овощей, прошедшей в ЦКиД, как на горизонте появились новые творческие хлопоты. В конце сентября активисты ветеранского движения примут участие в районной выставке декоративно-прикладного мастерства. Здесь они продемонстрируют всё то, чему научились на творческих кружках: украшения, изделия из бисера и стекляруса, вязаные вещи, а также изобретения, выполненные в самых разных стилях. Пожилым будет чем удивить присутствующих, а понравившиеся изделия любой желающий даже сможет и приобрести.

Наш район не перестаёт преображаться. И самое приятное, что перемены происходят и в территориях сельских поселений. Председатель Киндерской ветеранской организации Фагим Шарафович Хамидуллин поделился, что в их поселении недалеко от мечети разбили красивый яблоневый сад. Пятьсот деревьев высажены трудолюбивыми руками ветеранов-активистов. Здорово, правда?!

Инвестиции хотя и медленно, но поступают. Об этом сообщил на встрече с представителями ветеранского движения района глава администрации Владимир Семёнов. Говоря это, он имел в виду строящийся зверокомплекс в селе Тарманы, запуск первого объекта которого планируется уже в начале осени. Ферма будет специализироваться на выращивании шиншилл, славящихся богатым мехом. Это новшество для сельхозпроизводства района.

Подтверждено: ветераны в валенках в 25-градусную жару не ходят!

Смех скзозь слёзы

К юбилею района газета «Светлый путь» осуществила интересный проект – встречу тех, кто доил коров вручную, и молодых фермеров в хозяйстве С. Шармазанова. Там обогрели души вниманием и любовью, эмоций Полине Семёновне Курасовой и Елизавете Семёновне Хухаревой хватит надолго.

Почему снова о них? Объясняю

Работая над материалом, я пропустила информацию о том, что комната П.С. Курасовой в ветеранском доме холодная, зимой угол и полстены покрываются куржаком, с теплом чернеют. Я видела эти стены, которые сушили и шпатлевали всё лето. Не хотелось в праздник говорить о проблемах.

Разбили сердце недоверием!

П.С. Курасова решилась направить обращение в администрацию района, описав проблемы, с просьбой как-то утеплить квартиру, чтобы в предстоящую

зиму не мёрзнуть.

И получила ответ в июле. Привожу выдержку без изменения и правки (простите, с ошибками):

«Администрация Нижнетавдинского муниципального района совместно с управляющей компанией ООО «Тавда – Уют» **25.08.2013** года организовало встречу квартиросъёмщиков вышеуказанного дома. ты изложенные в обращении подтвердить не удалось, т.к. на улице было тепло, отопительные приборы в жилых помещениях не были подключены, температура в квартирах была выше нормы, полы были тёплые, в валенках на тот момент никто не ходил».

Ни одной запятой не добавила, ни одного слова не заменила. Всё так и написано в документе.

Ну, не поверили ветерану, а вдруг лукавит, вводит в заблуждение? Подождём до морозов – проверим, так ли уж холодно.

Значит, мёрзнуть женщине снова, ходить по дому в валенках! За внучат переживает Полина Семёновна, чтоб не простыли, они навещают бабушку,

не забывают. Правда, специалист администрации отреагировала на замечание в свойственной ей манере: «Мы не внукам давали квартиру, а Вам!»

Просто размышления

Почему бы ей на старости лет не пожить в светлом, тёплом жилье?! Но Полина Семёновна никогда даже не подумает об этом, её устраивает всё, только вот в морозы уж сильно холодно...

Прошлой зимой приходил к ней Евгений Дмитришин из управляющей компании ООО «Тавда-Уют», осмотрел всё, записал что-то. Нынче снова комиссия собирается прийти, как холода наступят...

Простите меня, Полина Семёновна. Я знаю, как Вы расстроитесь, прочитав материал в газете. Письмо в редакцию принесла соседка, она беспокоится за Вас.

Я рада, что Вас окружают хорошие люди, что и словом поддержат, и в помощи не откажут, и над бюрократическими «художествами» посмеются.

Лидия ЛЕБЕДЕВА

Мы и наши дети. Сердобольность и сострадание

Конституция для всех

Каждый ребёнок с момента рождения имеет гарантированное государством право на воспитание и заботу.

Это право обеспечивается предоставлением папам и мамам родительских прав, которые одновременно являются обязанностями по воспитанию согласно ч.2 ст. 38 Конституции Российской Федерации. Но что делать, если дети остались без попечения родителей? Как государство решает эту проблему? На эти и другие вопросы нам ответила заведующая сектором по опеке, попечительству и охране прав детства Нижнетавдинского района Ксения Антуфьева.

– Действительно, каждый ребёнок с момента рождения имеет право на воспитание в семье, но при отсутствии родительских прав, защита интересов детей осуществляется органами опе-

Какие формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей, существуют в настоящее время?

- Приоритетной формой считается усыновление, а наиболее распространённой - опека (над несовершеннолетними до 14 лет) либо попечительство, когда ребёнку исполняется 14 и больше и он приобретает определённые права. На данный момент в Нижнетавдинском районе числится 72 семьи, в которых воспитывается 95 детей. Ещё одна форма – приёмная семья. Таких у нас 14, и в них определены 30 несовершеннолетних. Также для детей, у которых социальный статус ещё не установлен, имеется такая форма устройства как патронатное



К.В.Антуфьева.

воспитание. На сегодняшний день в двух таких семьях проживают трое малышей.

 Какими ещё статьями Конституции Российской Федерации вы руководствуетесь при решении вопросов, касающихся детей, оставшихся без попечения родителей?

– Статья 19. Все равны перед законом. Мужчина и женщина имеют равные права и свободы и равные возможности для их реализации, то есть в нашем случае опекунами несовершеннолетних могут быть как мужчины, так и женщины.

Статья 35. Право частной собственности охраняется законом. Каждый вправе иметь имущество в собственности и не может быть его лишён. Поэтому в деле каждого ребёнка, оставшегося без попечения родителей, имеется опись его личного имущества, сохранность которого проверяется уполномоченными специалистами органов опеки и попечительства два раза в год.

Статья 40. Каждый имеет право на жилище. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, не имеющие в

собственности жилого помещения или не являющиеся нанимателями или членами семьи-нанимателя жилого помещения по договору социального найма, по достижении 18 лет имеют право на получение благоустроенного жилого помещения по договору соцнайма жилья специализированного жилого фонда.

Статья 41. Каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. С 2013 года дети, оставшиеся без попечения родителей, проходят обязательную диспансеризацию, которая в этом году проводилась в июле и августе. А дети данной категории, отдыхавшие в этот период за пределами нашего района, должны в ближайшее время обязательно пройти медицинское обследование.

Статья 43. Каждый имеет право на образование. Основное общее образование обязательно для всех. Родители или лица, их заменяющие, обеспечивают его получение несовершеннолетними. Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, имеют право на два бесплатных профессиональных образования, то есть находятся на полном государственном обеспечении. Если они имеют пенсию по потере кормильца, то она сохраняется до 23-летнего возраста.

Дети – это цветы жизни, наше будущее... Сколько раз мы говорили эти замечательные слова и слышали их вокруг. Но на деле ситуация не всегда такая солнечная. Хорошо ещё, что есть на свете сердобольность, сострадание и люди, которые помогают брошенным деткам увидеть мир не только в чёрном цвете

Надежда УПРАВИНА, Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Для умелой руки все дела легки!

Люди земли нижнетавдинской

Своё хозяйство — это всегда хорошо. Но без труда, усилий и терпения содержать и развивать его невозможно. А ещё в этом деле необходимы навыки и опыт.

Сергей и Ирина Котловские проживают в сельской местности, в Ерёмино они перебрались из Тюмени восемь лет назад. Сергей до сих пор работает в городе, с утра уезжает, вечером возвращается обратно. И так каждый день. А вот постоянно жить он хочет только здесь, в родной деревне. Это и понятно, ведь Сергей Александрович здесь родился и вырос, здесь жили его родители.

Супруги Котловские называют себя новичками в сельском хозяйстве, и это несмотря на то, что они много лет занимаются пчеловодством, разводят кроликов, обрабатывают сорок соток земли, где каждый год собирают отличный урожай картофеля, капусты, моркови, свёклы, помидоров, огурцов.

Я побывала в гостях у семьи Гостеприимные, Котловских. скромные, они не сразу согласились говорить о себе и своём хозяйстве, ведь, как супруги признались, «гордиться здесь нечем, да и занимаемся мы всем этим в основном ради детей и внуков, потому что хочется, чтобы они натуральными, здоровыми продуктами питались». Но всё-таки мне удалось разговорить хозяев, и уже через несколько минут Ирина Викторовна с воодушевлением и с детской искрой радости в глазах знакомила меня со своими домашними любимцами, которых у неё около ста штук. Конечно же, я имею в виду кроликов.

– Хотя я мужу и с пчёлами помогаю, и садом-огородом занимаюсь, и куры у меня есть в хозяйстве, но кроликов я больше всего люблю, это моё. Я знаю все их повадки, предпочтения. Проходите, - приглашает хозяйка в небольшой домик, - это у нас родовое помещение, здесь у меня пять самок находится, которые недавно по десять крольчат принесли. Самец всего один, так как крольчихи только его принимают, чужаков отвергают, видимо, чем-то их не устраивают. Как только самка оплодотворяется, помещаю её в отдельную клетку, отделяю от остальных животных. На данный момент у нас около ста кроликов, нам вполне хватает, ведь мы их для себя держим, а не ради какой-то продажи.

Затем хозяйка показала помещение, где обитают малыши, которых уже отделили от мам. Ой, видели бы вы, какие они хорошенькие! Особенно мне приглянулись белые с чёрными пятнышками животные, глазки у них будто в чёрные очки спрятаны. Кстати, Ирина сказала, что пеструшки — это самые заботливые мамы в будущем.

– Знаете, недавно у нас удивительная история произошла, – продолжает моя собеседница. – У нашей кошки Маруси родились котята, с которыми она в кроличьей родовой разместилась. Одновременно одна из крольчих тоже родила и один



Для Ирины нет ничего радостнее, чем видеть, что её любимцы чувствуют себя уютно.

из малышей случайно выпал из клетки. Так что вы думаете? Наша Маруся его поймала и как своего вскормила, в общем, спасла. Киска у нас и так очень добрая и ласковая, а после этого случая у неё особая любовь к кроликам случилась. Можно быть спокойными, Маруся их точно не обидит и всегда позаботится, если что.

Кролики у вас всё едят, не привередничают?

Кормим их зерном, морковью, они очень любят варёный картофель, можно сказать, круглый год кормим их свежей капустой, которую выращиваем на своём огороде, сажаем много, не менее ста вилков. Чтобы капуста не дрябла, заворачиваем каждый вилок в кулинарную плёнку и опускаем на зиму в погреб.

 Сложно, наверное, было из города в деревню перебраться?

– Если честно, то очень непросто мне это далось. Но мой муж захотел жить в деревне, своё хозяйство вести, которое ещё его родители начали. Они ведь пятьдесят лет пчеловодством занимались. Мы с мужем вместе уже тридцать лет. Я вообще считаю, что жена всегда должна следовать за мужем. Мой любит деревенскую жизнь, значит, и я должна была её полюбить. У меня это получилось. Вы не представляете, как я радуюсь, когда в теплицах помидорки спеют, а на грядках огурчики появляются, арбузы зреют.

– Вы ещё и арбузы выращиваете? – искренне удивляюсь.

Да вот экспериментирую потихоньку. Арбузы свои четвёртый год собираем. Пойдёмте, покажу.

И мы с Ириной прошли в огород, в царство плодово-ягодных культур. Здесь, на сорока сотках, действительно всё растёт и радует глаз. А вот и заветные грядки с полосатой ягодой.

В прошлом году мы собрали сорок арбузов, надеюсь, в этом

году урожай будет не меньше. Кстати, один плод может весить от трёх до шести килограммов. Эти хоть уже и довольно большие, — указывает хозяйка на труды своих рук, — но ещё неспелые, нужно ещё немного подождать.

Вот это чудеса, правда?! Есть на территории участка и небольшой сад, в этом году здесь впервые заплодоносили яблони, сливы и вишня. Есть смородина красная и белая, и крыжовник совсем поспел.

Уже через час Сергей Александрович рассказывал мне о своих «домашних любимцах». С пчёлами он практически на «ты», трудолюбивые насекомые знают и принимают только одного хозяина.

Работает с пчёлами Сергей в специальном костюме, в накомарнике. Для этого сложного и кропотливого занятия и погода должна быть определённой, более восемнадцати градусов, ведь пчёлы очень теплолюбивые.

– Работа с пчёлами – процесс круглогодичный. В данный момент я окуриваю специальным дымом рамки, это необходимо для того, чтобы пчёл от сот отогнать. Затем рамки помещаю в деревянный ящик с отсеками и уношу их в пчёльник. Дальше уже работа Ирины Викторовны.

же работа ирины виктор – А как пчёлы зимуют?

На зиму ульи с пчелосемьями переносятся в тёплый погреб, где дополнительно ещё укутываются специальными подушками.

– А было так, что они погибапи?

– Пчёлы, как и все живые существа, и болеют, и умирают. Если заболеют, то им требуется особенный уход. Конечно же, всякое случалось, но насекомые эти неплохо размножаются, поэтому больших потерь мы не

– Вот интересно, а от чего качество и вкус мёда зависит?



С пчёлами Сергей Александрович на «ты», трудолюбивые насекомые знают своего хозяина.

– Пчела, как правило, собирает нектар в радиусе километра. Если говорить о мёде, который мы получаем, то это в основном цветочный и разнотравный. Ну, а качественный мёд – это натуральный продукт, не испорченный добавками и примесями. Сейчас на большом рынке такой продукт – большая редкость.

– Дети в будущем не готовы ваше дело продолжить?

– Почему же, готовы. Один из сыновей даже факультет пчеловодства в Тюменской сельхозакадемии окончил, у него есть и знания, и опыт.

А мне несколько слов хочется сказать о родителях Сергея Александровича, ведь это благодаря их трудолюбию и любви к родной земле династия пчеловодов Котловских живёт и процветает.

Когда-то дом, в котором сейчас проживают Сергей с Ириной, принадлежал этим удивительным людям. Александр Яковлевич всю жизнь проработал трактористом в совхозе, супруга его Анна Александровна трудилась там же учётчицей, приходилось и в лесозаготовках участвовать.

– Сколько помню, родители всегда своё хозяйство держали, а пчеловодство вообще было для них смыслом жизни, очень много сил и здоровья они в это вложили, – рассказывает Сергей Александрович. – Когда-то Ерёмино наше было деревней популярной, это сейчас хоть один магазин открылся, а про дороги я вообще молчу, их у нас до сих пор не сделали. А было время, и совхоз у нас был, и клуб, и церковь. Жизнь кипела.

Анна Александровна вместе с родителями приехала в Нижнетавдинский район в 1937 году из Чувашии. Они были переселенцами. Для жизни выбрали деревню Ерёмино, им она сразу же приглянулась, да и народ здесь был дружелюбный и трудолюбивый. Прожили здесь много лет и ни разу не пожалели.

А я уже захожу в пчёльник, где находиться нужно строго в белом халате. Ирина здесь уже вовсю занимается медогоном. Процесс кропотливый, но интересный. Начинается всё с обработки сот, с которых специально нагретым ножом снимается белый слой. Затем рамки помещаются в медогонку с ручным управлением, которую хозяйка по-своему называет центрифугой. Барабан крутится - мёд стекает по стенкам. Процесс повторяется несколько раз. Медогонка, как и остальное оборудование, не электрическая, а механическая. Кстати, свет в помещении при этом не должен быть ярким. Так что получение натурального продукта - это, в прямом смысле слова, ручная работа, а каждая капля мёда просто на вес золота.

– В этом году у нас, к сожалению, немного мёда получилось, всего три фляги. Погода этим летом выдалась холодной, а пчёлы плодотворно трудятся только в тёплых природных условиях.

А необходимо ещё по 16 килограммов мёда оставить пчёлам на зиму, ведь они должны хорошо питаться.

Вот какая интересная встреча у меня получилась. А в память о нашем знакомстве Ирина и Сергей преподнесли мне ведёрко с мёдом. Было очень приятно такой вкусный подарок получить.

Для пчёл очень важна благоприятная погода, когда тепло и солнечно, у этих трудолюбивых созданий и работа спорится. А вот для наших героев очень важна погода в доме. Вместе они уже тридцать лет, но не было ни одного дня, чтобы ктото из них не сказал, просыпаясь с утра: «С добрым утром, мой любимый человек». Это самые волшебные и главные слова в жизни.

Елизавета ФОМИНЦЕВА, Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Читайте «Светлый путь» на портале http://tyumedia.ru и в социальных сетях: ВКонтакте, Одноклассники и Мой мир. Поиск: «Светлый путь»

Официально

Тюменьстат изучит поведенческие факторы, влияющие на состояние здоровья населения

С 5 по 20 сентября в Тюменской области (без автономных округов) проводится выборочное наблюдение поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения.

Отбор конкретных населённых пунктов, подлежащих наблюдению, осуществлён Росстатом. В обследование включено 180 домохозяйств, расположенных в городских округах Тюмени, Тобольска, Ишима и 150 - в муниципальных районах: Армизонском, Нижнетавдинском, Тюменском, Сладковском, Ярковском.

Специально обученным интервьюерам предстоит осуществить сбор статистической информации, отражающей влияние поведенческих факторов на состояние здоровья различных групп населения (выделенных по возрастному и половому составу, уровню образования, сферам занятости и т.д.), на основе опроса случайно отобранных домохозяйств в процессе поквартирного обхода. Впервые опрос населения будет проводиться интервьюерами с использованием планшетных компьютеров.

Для опроса разработано два вопросника, которые заполняются непосредственно при посещении домохозяйств: вопросник для домохозяйства и индивидуальный вопросник (для лиц в возрасте от 15 лет и старше). Согласно разработанным вопросникам члены домохозяйств расскажут интервьюерам о составе своей семьи, о состоянии своего здоровья, о питании, социальном самочувствии, семейном положении, о занятии физкультурой и спортом, о вредных привычках.

Наблюдение организуется в целях получения статистической информации о состоянии здоровья населения для определения мер укрепления здоровья и обеспечения здорового образа жизни населения. Для проведения наблюдения на базе данных Всероссийской переписи населения 2010 года в Нижнетавдинском районе отобран один участок в с. Иска.

Сведения, полученные в ходе опроса домохозяйств, являются конфиденциальными, не подлежат разглашению. Обработка персональных данных будет осуществляться при условии их обязательного обезличивания.

Итоги выборочного наблюдения поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения, предназначены для разработки и оценки эффективности мер по реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, приоритетного национального проекта «Здоровье».

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Тюменской области

Администрация Нижнетавдинского муниципального района в соответствии с Земельным кодексом РФ информирует о выделении земельного участка в аренду, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 25, ориентировочная площадь 1800 кв.м.

Администрация Нижнетавдинского муниципального района в соответствии с Земельным кодексом РФ информирует о выделении земельного участка в аренду для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, п. Картымский, ул. Садовая, 12, ориентировочная площадь 1600 кв.м.





Реклама. Объявления. Поздравления

Продам

Нетель. С. Новотроицкое. Тел 8(34533) 3-86-15.

Поросят двухмесячных. Тел. 8-904-461-72-06.

Поросят трёхмесячных; бак сварной из трубы для бани. Тел. 8-922-484-12-87.

Дрова колотые и в чурках. Тел: 8(34533) 2-45-32, 2-36-13, 8-902-813-

Дрова. Выполним любой каприз (расколка, укладка). Земельный участок 30 соток. Тел. 8-904-887-77-40.

1-комнатную квартиру в с. Нижняя Тавда. Тел. 8-961-779-80-60.

Дом 10х10 в д. Андрюшино с земельным участком 18 соток на берегу реки, рядом лес. Цена договорная. Старый дом с земельным участком 15 соток. Можно жить и строиться. Тел. 8-929-268-37-98.

Недостроенный дом из бруса 9х9 в с. Нижняя Тавда по ул. Есенина, **земельный участок** 17 соток. Тел. 8-922-468-01-67.

Ладу-Приору 2008 года выпуска в хорошем состоянии. Цена 250 000 руб. Тел. 8-919-921-52-73.

ВАЗ-2106 2003 года выпуска в хорошем состоянии, цвет тёмно-зелёный, пробег 70 тыс.км, зимняя резина, электронное зажигание. Цена 45 тыс. руб. Тел. 8-906-820-85-44.

Срочно! ГАЗ-3110 2000 года выпуска. Недорого. Тел. 8-922-715-80-

ГАЗель-322132 2002 года выпуска в хорошем состоянии, цвет белый. Цена 115 тыс. руб. Торг. Тел. 8-922-473-07-93, Сергей.

Хонду-Партнёр 1997 года выпуска, цвет белый. Цена при осмотре. Тел. 8-952-346-34-26.

SSANG YONG-KYRON DJ 2008 года выпуска, автомат, полный привод. Тел. 8-919-939-77-78.

Форд-Транзит (грузовой фургон) 2008 года выпуска в отличном состоянии, цвет серебристый, база длинная, дизель, пробег 126 000 км. два ключа, один хозяин. Цена 700 000 руб. без торга. Тел: 8(34533) 2-42-15, 8-982-915-42-09.

Куплю

Тракторный грейдер прицепной, б/у. Тел: 8(3452) 30-44-72, 30-44-

OFPH 1127232033081

Работа

В ЗАО «Парус» требуется экономист. Требования: образование высшее профессиональное, знание ПК, опыт работы по специальности не менее трёх лет. Тел. для справок 8(34533) 2-40-39.

В открывшийся филиал компании по изготовлению и монтажу пластиковых окон для работы в Нижней Тавде требуется менеджер по продажам, замерщик пластиковых конструкций, монтажник конструкций ПВХ. Тел. 8(3452) 53-21-00.

OFPH 1117232018892

Разное

Сниму квартиру или частный дом на длительный срок. Порядок и своевременную оплату гарантирую. Тел. 8-952-673-52-42.

ГАОУ СПО ТО «Нижнетавдинский многопрофильный техникум» проводит набор на 2013-2014 учебный год по специальности «Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве». Срок обучения восемь месяцев. Условия обучения: образование - среднее (полное) общее, возраст - до 35 лет. Срок приёма документов до 1.10.2013 года. Иногородним предоставляется общежитие (бесплатно). Выплачивается стипендия.

Лицензия № 6980

Приглашаем за покупками в «Мебельную страну» диванов, обеденных зон, тюля, ковровых дорожек. Скидки. Рассрочка. Кредит. Требуется грузчик. Ждём вас по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Первомайская, 1, ТЦ «Заречье». OFPH 309723223100158



Поздравляю дорогую, любимую жену Марию Германовну Шестову с днём рождения!

Желаю радости всегда И настроения бодрого, Не знать печали никогда И в жизни всего доброго. Никогда не унывать, Не видеть огорчения, И дни с улыбкой начинать, Как в этот день рождения!

Муж

Администрация, профсоюз работников ГАОУ НПО «Профессиональное училище №50» от всей души поздравляют мастера производственного обучения Ольгу Юрьевну Логинову и преподавателя Рафаэля

30-летием! В этот светлый юбилейный день Вас мы поздравляем, Здоровья, счастья и добра От всей души желаем!

Загидовича Гайсина

Администрация, профсоюз работников ГАОУ НПО «Профессиональное училище №50» от всей души поздравляют мастера производственного обучения Валентину Ивановну Богданову с 50-летием!

Поздравляя с этой славной датой, От всей души хотим мы пожелать Ещё полвека или даже с гаком По жизни бодро, весело шагать, Шагать уверенной походкой -Путь впереди ещё большой. Потери будут и находки, Ну, а мы всегда с тобой.

Такси «СИБИРЬ»

Проезд без остановок и времени ожидания по с. Нижняя Тавда – 60 руб. 8(34533) 2-50-55, 8-952-670-17-07, 8-922-074-14-29, 8-982-942-12-69. OFPH 313723208000064

Выполню строительные, отделочные, плиточные работы, выравнивание стен, потолков, полов, поклейку обоев, проведу электромонтаж, установлю пластиковые окна, сантехнику, оформлю санузел (под ключ). Строительство домов, коттеджей. Недорого. Тел. 8-922-265-75-85.

г публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и инте выоируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию

Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,

выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛЯН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru **КОНТАКТЫ**: главный редактор 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающий редактор 2-42-18, корреспонденты 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45.

Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Светлый путь". Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.

Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 4 руб. 98 коп.

"Светлый путь". Газета отпечатана в ОАО "Тюменский издательский дом" 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

№ 1862. Тираж 2898. Заказ Время подписания в печать по графику 9 час.00 мин номер подписан 2.09.2013 г. 9 час. 00 мин.